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I N F O R M A C I N I Ų  
T E C H N O L O G I J Ų  

N A U D O J I M A S

M O K Y K L O S  P S I C H O L O G Ė
K R I S T I N A  B R A Z A U S K I E N Ė



APIE APKLAUSĄ

• Ankstėjant mokinių, besinaudojančių informacinėmis technologijomis (IT),

amžiui ir mokytojams stebint vis didesnį vaikų įsitraukimą į įvairius žaidimus,

buvo nuspręsta išsiaiškinti, ar progimnazijoje besimokantys 1 – 2 klasių mokiniai

taip pat naudojasi IT ir kaip dažnai tą daro.

• Anoniminė mokinių apklausa vykdyta kovo – balandžio mėnesiais.

• Apklausoje dalyvavo 182 (84,7%) 1 – 2 klasių mokiniai, iš jų 76 mergaitės ir 106

berniukai.



APKL AUSOS 
REZULTATAI



REZULTATAI

• Vaikų buvo klausiama, ar jiems 

patinka eiti į mokyklą. 

• Matyti, kad 165 (90,7%) vaikams 

patinka, o 17 (9,3%) vaikų

nepatinka eiti į mokyklą.
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REZULTATAI

• Vaikų buvo klausiama, ar 

mokykloje jie turi draugų. 

• 177 (97,3%) vaikai turi, o 5 

(2,7%) vaikai mokykloje draugų

neturi.
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REZULTATAI

• Vaikų buvo klausiama, ar jie lanko 

būrelius.

• 151 (83%) vaikas lanko, o 31 

(17%) mokinys nelanko nei vieno 

būrelio.
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REZULTATAI

• Teiginio „mėgstu žaisti telefonu 

įvairius žaidimus“ atsakymai. 

• 101 (55,5%) vaikas mėgsta, o 81 

(44,5%) vaikas nemėgsta žaisti.
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REZULTATAI

• Teiginių „mėgstu žaisti planšete 

įvairius žaidimus“ ir ‚mėgstu žaisti 

kompiuteriu įvairius žaidimus“ 

atsakymai.

• 107  (58,8%) vaikai mėgsta, o 75 

(41,2%) vaikai nemėgsta žaisti.
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar 

telefonu jie žaidžia kasdien.  

• 79 (43,4%) vaikai tą daro 

kasdien, o 103 (56,6%) telefonu 

kasdien nežaidžia.
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar planšete 

jie žaidžia kasdien.

• Pateiktame paveiksle matyti, kad 42 

(23,1%) vaikai tą daro kasdien, o 140 

(76,9%) vaikų planšete kasdien 

nežaidžia.
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar 

kompiuteriu jie žaidžia kasdien. 

• 45 (24,7%) vaikai tą daro kasdien, 

o 137 (75,3%) vaikai kompiuteriu 

kasdien nežaidžia.
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar žaisti 

telefonu jie gali visą dieną. 

• Matyti, kad 47 (25,8%) vaikai tą daryti 

gali visą dieną, o 135 (74,2%) vaikai 

žaisti visą dieną negali.
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar žaisti 

planšete, kompiuteriu jie gali visą 

dieną. 

• 37 (20,3%) vaikai tą daryti gali visą 

dieną, o 145 (79,7%) vaikai žaisti 

visą dieną negali.
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REZULTATAI
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• Mokinių buvo klausiama, ar jie 

naudojasi socialiniais tinklais. 

• 70 (38,5%) mokinių naudojasi, o 

112 (61,5%) mokinių

nesinaudoja socialiniais tinklais. 



REZULTATAI

• Paveiksle pateiktas vaikų, kurie 

naudojasi socialiniais tinklais, 

atsakymų pasiskirstymas pagal lytį. 

• Matyti, kad tai daro 40 (37,7% iš 

visų apklausoje dalyvavusių) 

berniukų ir 30 (39,5% iš visų

apklausoje dalyvavusių) mergaičių. 

• Tai reiškia, kad tiek apklausoje 

dalyvę berniukai, tiek mergaitės, 

vienodai dažnai naudojasi 

socialiniais tinklais. 
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar tėvai 

riboja informacinių technologijų

naudojimosi laiką. 

• Paveiksle matyti, kad 122 (67%) 

mokinių laikas yra ribojamas, o 60 

(33%) mokinių tėvai neriboja laiko, 

praleidžiamo naudojantis 

informacinėmis technologijomis. 
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar jie internete 

turi susiradę draugų, su kuriais dažnai 

bendrauja. 

• Paveiksle matyti, kad 83 (45,6%) 

mokiniai yra susiradę, o 99 (54,4%) 

mokiniai – ne. 
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar jie 

internete turi draugų, kurių

realybėje nepažįsta.

• Paveiksle matyti, kad 43 (23,6%) 

mokiniai turi, o 139 (76,4%) 

mokiniai ne. 
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REZULTATAI

• Matyti, kad 27 (25,5%) berniukai 

ir 16 (21,1%) mergaičių internete 

bendrauja su realybėje 

nepažįstamais žmonėmis. 27
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REZULTATAI

• Mokinių buvo klausiama, ar suaugę 

jiems pasakojo apie galimus pavojus 

internete. 

• Paveiksle matyti, kad 113 (62,1%) 

mokinių pavojai yra žinomi, o 69 

(37,9%) mokiniams informacijos 

apie tai trūksta. 
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IŠVADOS

• Daugiau nei pusė pirmų – antrų klasių mokinių teigia, kad vienodai mėgsta žaisti telefonu, 

planšete ar kompiuteriu įvairius žaidimus. 

• Daugiausiai iš apklausoje dalyvavusių vaikų žaidžia telefonu: beveik pusė iš apklausoje 

dalyvavusių vaikų telefonu žaidžia kasdien, o kas ketvirtas vaikas telefonu gali žaisti visą dieną. 

• Beveik 40% pirmų – antrų klasių mokinių naudojasi socialiniais tinklais. 

• Kas trečias iš apklausoje dalyvavusių vaikų teigia, kad tėvai neriboja jų laiko, praleidžiamo 

naudojantis informacinėmis technologijomis. 

• Kas antras berniukas ir kas trečia mergaitė internete yra susiradę draugų, su kuriais dažnai 

bendrauja. 

• Viena iš penkių mergaičių ir vienas iš keturių berniukų internete bendrauja su žmonėmis, kurių

realybėje nepažįsta. 

• Du iš trijų vaikų yra girdėję apie galimus pavojus internete. 



REKOMENDACIJOS

• Ribokite vaikų laiką, praleidžiamą naudojant informacines technologijas iki 1 – 2 

valandų per dieną. Jei vaikui sunku laikytis susitarimų, laiko ribojimui yra įvairių

programėlių, kurias galima parsisiųsti.

• Domėkitės, ką vaikai veikia internete, su kuo bendrauja, kokius žaidimus žaidžia.

• Kalbėkite su vaikais apie saugumo internete svarbą, galimus pavojus jame ir kaip 

jų galima išvengti.

• Pasirūpinkite vaikų popamokiniu ir vasaros užimtumu, kad informacinėms 

technologijoms liktų kuo mažiau laiko. 


